



传承红色基因 厚植爱国情怀

城市晚报火炬少年团走进伪满皇宫博物院



参观同时进行学习 城晚拍拍摄方 梁寒梅 摄



导游讲解伪满皇宫博物院东御花园 城晚拍拍摄友"心语beautiful" 摄



女孩在屏幕上写下"加 小小少年认真参观学习 油中国"城晚拍拍摄 城晚拍拍摄友梁寒梅摄 友"心语beautiful" 摄

抗战史实陈列""侵华日军第一○○部 国热情,9月16日,在"九一八"事变 队细菌战罪证陈列""天地英雄气 千秋 92周年来临之际,20余名"火炬少年" 尚凛然——缅怀东北抗战英烈和英雄 群体"三个专题展览,全面展现了在中 走进国家一级博物馆、全国爱国主义 教育示范基地伪满皇宫博物院和东 国共产党领导下,东北人民艰苦卓绝 北沦陷史陈列馆,在研学老师的带领 的十四年抗战历史,大力弘扬了伟大 下,上了一堂别开生面的思政课,进 的抗战精神、东北抗联精神。

行了一次触动心扉的德育行。 伪满皇宫是清朝末代皇帝爱新 觉罗·溥仪充当伪满洲国傀儡皇帝时 的宫廷遗址,见证着中国近代屈辱的 历史。目前,东北沦陷史陈列馆正在 展出"艰苦卓绝十四年——东北人民

集权统治下的傀儡溥仪的一生。""走 进伪满皇宫,让我更加深爱自己的祖 国,珍惜自己幸福生活的来之不易, 认识到落后就要挨打,树立自信、自 强的信念,努力学习知识,刻苦训练 技能,为国家的强盛贡献力量。"… 近距离地聆听"历史",触摸"历史", "展厅墙上血淋淋的历史照片 感受"历史",极大地激发了同学们的 每一张都是东北人民受尽屈辱和磨 爱国热情,大家纷纷表示,一定要铭 难的证据,对比当下,更让我体会到 记历史,开拓未来,一定要学习革命 今天的幸福生活来之不易。""令我印 先烈不畏牺牲的革命精神,不辱使 象最深刻的是其中一个展览'从皇帝 命,刻苦学习,为中华民族的伟大复



导游指引参观 城晚拍拍摄友"心语beautiful" 摄

"非常感谢报社能组织这样的活 动。""火炬少年"栗浩然的妈妈告诉 记者,在"九一八"事变92周年前夕, 带孩子来参观东北沦陷史陈列馆,接 受爱国主义教育,是非常有意义的。 "前事不忘,后事之师。青少年更应 该铭记历史,端正态度,参加本次活 动一方面帮助孩子发现了隐藏在生 活中的城市历史;另一方面,也更加 唤醒了孩子对这片土地的珍视和热 爱。只有树立良好端正的思想观念, 才能奋发图强,成长为祖国需要的栋 梁之才!'

伪满皇宫博物院公众服务部游 客中心工作人员臧雪静介绍,"伪满 皇宫博物院不仅是全国首批5A级旅 游景区,也是全国中小学研学教育实 践基地。在这里不但可以同顾历史, 还可以警示大家要牢记先辈为我们 付出的努力,不断加强自己、努力学 习,争取做一个对社会有用的人。"据 了解, 伪满皇宫博物院推出一套珍藏 版明信片,一共有九个打卡地。主体 建筑同德殿、缉熙楼、勤民楼、怀远 楼、嘉乐殿等,还有一些小厢房比如 宫内府和一些游客休息区,都有打卡 机,游客可自行打卡。

以史为鉴,可以知兴替,相信"火 炬少年"们会怀着一颗爱国的、努力 的、坚定的赤子之心勇往直前,迎接

城市晚报全媒体记者 朴松莲 于悦



火炬少年团 更多活动 请 关注"掌上 吉林"微信 公众号

铭记历史 勿忘国耻

长春北湖学校小学部九思六班 沙一诺 指导教师 程静怡

"九一八"事变纪念日来临前, 我参加了城市晚报组织的活动 一参观爱国主义教育基地伪满 皇宫博物院和东北沦陷史陈列馆。

伪满皇宫是末代皇帝溥仪 充当伪满洲国傀儡皇帝的宫殿 遗址,是一部日本侵略者对中国 东北长达14年的殖民统治中, 是以溥仪为首的伪满洲国傀儡 政权卖国求荣的历史见证。这 座所谓的皇宫其实是日本人操 纵和软禁他的场所。置身于此, 聆听讲解员姐姐将那段历史娓 握道来,仿佛一起问到那个时 代。而这段历史,也时刻警醒我 们,一个国家的独立和尊严是多

么的重要!

当来到东北沦陷史陈列馆, 更是让我感受到了那段历史的沉 重。陈列馆的陈设让我们见证了 傀儡政权统治下东北人民的水深 火热,日本军国主义的种种罪证 图文无声, 却震耳欲聋! 我深深 地为那些为国家和民族付出生命 的英雄们感到敬佩! 和平是多么 可贵的事情,着眼当下,衣食无 忧,人民安居乐业,这是无数革命 前辈用血肉之躯为我们开创的幸 福生活。通过这次参观活动,我 将永远铭记历史、珍惜和平、努力 学习,立志要为实现中华民族伟 大复兴贡献自己的力量!

振兴中华 吾辈当自强

长春市第五十六中学小学部四年四班 栗浩然 指导教师 罗丽新

这个周末,我和小伙伴们一 起去参观了长春伪满皇宫博物 院。它不仅仅是一个博物馆,还 个爱国主义教育基地。

这里是清朝最后一个皇帝溥 仪在长春生活时居住的地方。伪 满皇宫并不是中国传统宫殿的样 式,反而像是西方的建筑。中国 的皇宫为什么不是中国的样式? 这真是奇怪的事情。我们在博物 馆里见到了溥仪的起居室和会谈 间,还有一个小小的电影放映厅, 这所有的一切,都是由日本人来 修建和布置的。"他不是一个皇帝 吗,为什么要听日本人的话?"这 让我产生了大大的疑问。

等到参观东北沦陷史陈列馆

的时候,这些疑问终于被解开了, 我也明白了"九一八"这个日子的 重要意义。陈列馆向我们展现了 日本军国主义侵略中国的历史 实际上伪满皇宫里的"皇帝"并不 是真正的皇帝,仅仅是日本侵略 者奴役东北人民的工具。墙上血 淋淋的历史照片,每一张都是东 北人民受尽屈辱和磨难的证据。 妈妈告诉我:知耻而后勇,知弱而 图强。只有国家强大,人民才能 不受欺负。

参观完展馆,我们更清晰地 了解了那段屈辱的历史,铭记历 史就是要牢记教训。我们一定要 自强自立、奋发前行,为中华之崛 起而努力!

走进伪满皇宫博物院

长春市第五十六中学小学部四年四班 陈怡萱 指导教师 罗丽新

9月16日,我跟随火炬少年 团开启了伪满皇宫博物院之旅, 在这里上了一堂深刻的爱国主义

伪满皇宫是清朝最后一位皇 帝溥仪居住和生活了13年的地 方。"九一八"事变之后,溥仪在日 本人的控制下当上了伪满洲国的 傀儡皇帝,日本人开始了对东北 人民长达14年之久的奴役和殖 民统治,让东北同胞饱受痛苦和 折磨。看着展出的一件件物品, 我的心里非常沉重,想着当年革

命先烈们在日本人的欺辱下承受 着身体和精神上的痛苦,奋起抗 争浴血奋战,用坚强的意志告诉 侵略者,我们强大的祖国是不会

被征服的。 作为新时代的少年,我们要 时刻牢记这段历史,不要忘记 如今的生活是千千万万革命先 烈们用鲜血换来的。我们要珍 惜来之不易的幸福时光,要好 好学习,树立自信、自强的信 念,用我们的学识和智慧建设

参观伪满皇宫博物院有感

长春市第五十六中学小学部四年四班 王一涵 指导教师 罗丽新

9月16日,我怀着沉重的心 情走进伪满皇宫博物院参观,通 过参观和导游的讲解,我了解到 那是一段屈辱的历史

那时,日本侵略者扶植溥仪 为伪满洲国皇帝,控制了整个东 北。他们强抓劳工,为他们掠夺 资源做免费的劳动力,用最差的 生活条件、最少的食物,压榨无辜 百姓的血汗。大部分劳工都没能 走出那些黑暗的矿场和工地,多 少同胞在绝望中累死、病死、饿 死。甚至连没成年的孩子也被当 做劳动力抓走。

日本侵略者为了进一步实现 统治东北的目的,禁止在伪满洲 国学习汉语,孩子只能学日语、写 日文,进而实现彻底奴化中国人

他们专门迫害反满抗日的爱 国人士,甚至对中国的村镇进行 残酷的扫荡,不知有多少爱国人 士死在他们的屠刀之下,有多少 无辜的百姓被他们残忍杀害。

了解历史,铭记历史,珍惜 现在的幸福生活,我辈少年当 自强,愿以我辈之青春,守护盛 世之华夏。

勿忘国耻 以史为鉴

东北师范大学附属小学自由校区二年七班 张珈硕 指导教师 孙千卉

在"九一八"事变纪念日前夕,我 跟随城市晚报火炬少年团参观了伪 满皇宫博物院和东北沦陷史陈列 馆。讲解员阿姨为我们详细介绍了 那段让中华民族深感耻辱、倍感痛 心的屈辱历史,我听后内心深受触 动,久久不能平静。一张张珍贵的 历史图片,一段段感人的抗日故事, 既让我想到了当年日寇铁蹄践踏下

东北人民身处水深火热的悲惨场 景,又让我对杨靖宇、赵尚志、赵一 曼等抗日英雄产生由衷的敬意。我 深深地感到,只有祖国强大了,我们 才能不受人欺负。只有民族团结起 来了,才能雄踞于世界东方。作为 新时代的少先队员,我们要勿忘国 耻、以史为鉴,从小努力学习,长大 后报效祖国!

伪满皇宫博物院 及东北沦陷史陈列馆观后感

长春净月高新技术产业开发区明泽学校三年十一班 于译然

9月16日,我和小伙伴一起来 到伪满皇宫博物院及东北沦陷史陈 列馆参观。

首先我们去了同德殿,走进同德 殿的大门,上楼后会发现过道很窄, 而日两边都有很多的屋子, 这些屋 子是傀儡皇帝溥仪和皇后、妃子住 的。我们还参观了防空洞、东御花 园、御用游泳池,参观了怀远楼,它 是当年溥仪的体育馆,里面有很多 体育设施。

随后我们又参观了东北沦陷史 陈列馆,这里讲述了东北沦陷那段 沉重的历史。在这里,我看到昔日 的同胞被日本侵略者野蛮地统治 残忍地杀害。

作为一个东北人,作为一个中国 人,日本侵略者曾经犯下的罪行,永 远都不会忘记,永远都会被铭记在 我的心中。我们要好好学习知识 将来为祖国效力,让中华民族变得 更加强大。

铭记历史 吾辈自强

长春市朝阳实验小学五年六班 翟泫然 指导教师 方波

9月16日,我和火炬少年团的小 朋友,追寻着历史的足迹,参观了伪 满皇宫博物院

身为帝王,却沦为傀儡,虽能享用 雕栏玉砌的房子,金碧辉煌的宫殿,却 解不开束缚于身的枷锁,坐在大殿的 龙椅上,他是敢怒不敢言。这是怎样 的一生啊,屈辱、悲愤、恼怒、哀伤…… 这名末代皇帝既可怜又可悲。造成他

屈辱的一生, 造成我们同胞家破人亡 的,是当时的日本帝国主义侵略者, 他们在中华大地犯下了滔天罪行,侵 略我们的国土,残害我们的人民,强行 让中国人为他们做苦工,做人体试验, 手段残忍,无所不用其极。

我们要时刻铭记,落后就要挨 打,少年强则中国强,我要努力学习, 做强国之少年。

勿忘国耻 好好学习

长春市朝阳实验小学三年八班 王奕尧 指导教师 闫冬梅

9月16日,我参加了火炬少年团 组织的参观伪满皇宫博物院爱国主 义教育活动

在专业导游的引导下,我们参观 了同德殿,一间间华丽的房间,有会 客室、休息室,还有休闲时的放映 厅。接下来参观的是溥仪的户外游 泳池、防空洞等。穿过花园,我们来 到了缉熙楼,这里是溥仪和他的妃 子住的地方,这里有中药铺、卫生 间、理发室等。通过导游姐姐的讲

解,我了解到溥仪在这里生活了13 年之久,但实际上不过是日本人扶 持和操纵的傀儡皇帝。最后我们还 参观了东北沦陷史陈列馆,那里记 录了当时日本帝国主义侵略中国东 北的历史。

走出伪满皇宫博物院后,我的心 情很沉重,那些历史建筑仿佛在时刻 提醒着过去的屈辱。只有自己强大 起来,才不会被欺负,我要好好学习, 将来为国家贡献出自己的力量。

勿忘国耻 努力学习

东北师范大学东安实验学校六年七班 张展硕 指导教师 李皓研

刚刚过去的这个周末,我参加了 城市晚报火炬少年团组织的参观伪 满皇宫博物院活动。

走在黑暗、狭窄的各个房间,心 中感到一种压迫,这种压迫感穿越时 代,久久不肯散去,永远刻在历史的 柱子上,从文化上看,增强了整个中 国的历史厚重感,这些证明,时刻告 诉我们后人勿忘国耻,要加强爱国主 义教育。

走出伪满皇宫博物院,我的心情 是沉重的,这些建筑仿佛时刻在提醒 我们,勿忘国耻,

了解这段历史,意义非常深远 我们感受到当年的历史,深深珍惜当 下的幸福生活。我们要把悲愤转化 成前行的动力,更加热爱自己的祖 国,认识到落后就要挨打,树立自强 的信念,努力学习,为建设祖国贡献 自己的力量。